



“稍息!立正!”4日上午,顶着炎炎烈日,15名“小候鸟”与武警青岛市支队一大队三中队的武警官兵一起站在训练场上,学习敬礼、格斗、叠被子等军训课程,真正地体验了一把军营生活。有“小候鸟”称,长大了也要到部队当兵,做一名合格的战士。



敬一个标准的军礼。

长大了,我也要当兵!

“小候鸟”昨进军营,与武警官兵一起训练共进午餐

稍息、立正,小战士展英姿

上午10时30分,15名“小候鸟”来到了位于八大关的武警青岛市支队一大队二中队的训练场上。一到正在训练的武警官兵,孩子们立刻被战士们标准的动作和整齐的队伍深深地吸引住,以至于武警官兵每做一个动作,孩子们都会发出惊讶的呼声。当战士们进行齐步走练习时,12岁的申奥不自觉地感叹:“真整齐啊,一排队

伍从侧面看就是一条线。”看完武警官兵们的训练,这些孩子也忍不住摩拳擦掌跃跃欲试。二中队的三名武警先按高矮个,把15名孩子分成三组,然后再分别教授不同的训练内容。第一组孩子个个年龄都是最小的,但训练起来却有模有样,俨然一副小战士的样子。年仅7岁的徐志诚按照教官的要求,笔直地站在原地,眼睛凝视前方,两手还紧

紧地贴着裤缝,真像名合格的战士。第二组和第三组的孩子也同样学习了稍息、立正以及敬礼等基本训练项目,年龄稍大的孩子们还学习了简单的格斗姿势。虽然当时烈日炎炎,但所有的孩子都一丝不苟地跟着教官认真地学着动作。训练完成后,孩子们还用刚刚学会的敬礼向所有教官表示了感谢。

“豆腐块”被子,孩子看傻眼

在训练场上完成训练后,这些“小候鸟”又被带到了武警官兵们的宿舍中。干净的桌椅,平整的床铺,像豆腐块一样的被子,都一一地映入他们眼中。尤其是看到床上的被子时,几个孩子忍不住问:“这样的被子到底咋叠出来的?”甚至还有两个年龄稍大的孩子不由地为此担心起来:“我们马上就要军训了,到时候也要叠这样的被子吗?”

在四班和五班的宿舍里,两名武警战士分别给在场的“小候鸟”演示了“豆腐块”被子的叠法。“叠被子时要注意每一个棱角,每一条线都要压出来。”看到武警战士一点点地捋着被子,10岁的瞿一豪



图为“小候鸟”在学习“豆腐块”被子的叠法。

说:“这简直太难叠了。”尽管孩子们都纷纷称“豆腐块”被子难叠,但一谈起被子应该怎么叠时,大多数孩子还是能够大体地将叠被子的

步骤和要领说出来。12岁的程凡菊说,看到武警战士叠出这样的被子,她自己也想回家叠叠试试,看看能不能叠出四方方的“豆腐块”。

“军队里的饭菜真好吃”

中午11时30分,15名“小候鸟”同武警官兵一道,来到训练场边上的食堂。他们也学着战士的样子,先整整齐齐地在食堂外面排好队。当战士餐前齐唱军营歌曲时,不少孩子被这嘹亮的歌声镇住。

“这里的饭菜真丰盛啊。”走进食堂,看到早已摆放在餐桌上的一盘盘菜肴,“小候鸟”

们禁不住咽起了口水。餐盘里不仅有荤素搭配的各种蔬菜、鱼肉,餐桌上还摆着解暑的绿豆汤和西瓜,以及其他水果。刚一入座,活动了一上午的孩子们便立刻狼吞虎咽地跟着战士吃了起来。11岁的刘海强一边往嘴里塞着油饼,一边夹着盘里的菜,期间还时不时地喝口绿豆汤。

不到半小时,这些孩子们便“酒足饭饱”了。而问及他们这里的饭菜好不好吃时,所有的孩子异口同声地喊:“好吃!”

瞿一豪说,他长大以后也想当兵进部队,这样不仅能叠出方块的被子,而且还能像这些战士叔叔们一样,练就一身功夫,关键时刻可以抓坏人。

亲历模拟逃生,“小候鸟”称:

“以后再也不害怕火灾了!”



拿起灭火器模拟灭火。

4日上午,“小候鸟”们参观了青岛消防博物馆,在博物馆里,“小候鸟”们亲身体验了火灾模拟逃生,这场惊心动魄的模拟逃生训练,让孩子们学到了很多消防知识,知道了如何应对火灾以及如何安全逃离火灾现场。

“这个避火服可真厉害”

上午9点,15名“小候鸟”们赶到了青岛消防博物馆,在音像展厅,“小候鸟”们安静地看完了有关火灾现场逃生知识的动画短片,随后在讲解员的带领下,又参观了百年消防展厅、荣誉厅和英烈厅。在百年消防展厅,“小候鸟”们被展厅内的各种或古老或新式的消防器材深深地吸引住了,一个个都屏气凝神,兴致勃勃地听讲解员讲解。

在消防服装器材装备展区,小家伙们被各种奇形怪状的消防服和消防器材镇住了,听到讲解员介绍避火服能临时抵御1000℃的高温时,7岁的杜佳远立即蹲下,仔细观察起这个“厉害”的避火服,惊呼:“这个避火服可真厉害!”刘海强则对展厅的消防器材产生了浓厚的兴趣,与一个手握消防器材,弯腰救火姿势的模特对起了眼。

“火灾现场”顺利逃生

在灭火体验展区,讲解员给孩子们演示了如何利用灭火器灭火。当听到可以用灭火器模拟灭火时,杜佳远第一个高高举起了手,他在讲解员的帮助下,先是拔掉灭火器的保险插销,然后用两个小手“捧”着灭火器,对着屏幕中的着火点大力按下上面的把柄,代表灭火器内喷出物的激光点准确指出了火焰的根部,当屏幕中传来灭火成功的提示时,杜佳远立即得意地笑了起来,回到小伙伴中间后,不断向他回来的李彬讲起自己的灭火心得。

随后,孩子们来到了火灾模拟逃生体验展区,一进展示厅,孩子们就被展厅内的美妙音乐和屏幕上的画面吸引

住了,但是没过几分钟,就在大家听得津津有味时,一阵凄厉的警报声把孩子们弄懵了,消防车的警报声以及突然变幻的灯光,让人不知所措,孩子们愣在了原地。

讲解员提示火灾现场怎么逃生,孩子们镇静下来,刘海强跑到电话旁边,拨打119火警电话,其他人则是有秩序地从安全通道撤离。在通道外,孩子们毫不犹豫地沿着救生绳滑落到了安全地带。电脑给“小候鸟”的逃生体验打出了3颗星的最高分。来自滕州的杜亚菲一边喘着气,一边告诉身边的记者:“现在自己亲身体验了火险逃生,如果以后发生火灾,我也不再害怕了。”

先打119,再拎灭火器

在英烈厅,听到讲解员介绍因为救火牺牲的英雄时,“小候鸟”们被这些英雄们的事迹深深打动了,一个个面色凝重,显得严肃异常,连悄悄话都不讲了。当看到家庭火灾现场复原厅内的惨状时,孩子们明显被火灾的威力吓住了,来自莒南的徐慧直吸冷气,不断对身边的小伙伴说,太惨了,大火太厉害了,一个人在家的时候可一定要注意预防火灾。

从消防博物馆出来后,记者提出了几个消防问题,思考一考这些刚参观完的孩子,从火警电话,到灭火器的使用,再到火灾现场如何逃生,他们都回答得一丝不苟,12岁的郑玉娟说:“如果家里真失火了,我们先打119,再拿起灭火器灭火。”刘海强在一边补充,不能乘电梯,要从安全通道逃离,还要用湿布掩住嘴和鼻子,要往楼下跑,不能往上跑。



走进军营,零距离感受军营生活。

本版稿件撰写(署名除外):文/本报记者 宋珊珊 李珍梅 王笑
见习记者 董海蕊 片/本报记者 张晓鹏
本报记者 赵波 杨宁 本报见习记者 李晓闻对本次活